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1. V pravidelném čtyřbokém jehlanu je podstavná hrana 9 cm a výška 2,8 cm. Vypočítej povrch a objem tělesa. Výpočty zaokrouhluj na 1 desetinné místo.

2. V pravidelném čtyřbokém jehlanu je podstavná hrana 8 cm a výška boční stěny 5,2 cm. Vypočítej povrch a objem tělesa. Výpočty zaokrouhluj na 1 desetinné místo.

3. V pravidelném čtyřbokém jehlanu je výška boční stěny 7,5 cm a tělesová výška 3,5 cm. Vypočítej povrch a objem tělesa. Výpočty zaokrouhluj na 1 desetinné místo.
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1. Rotační kužel má poloměr 6 cm a výšku 4,5 cm. Vypočítej povrch a objem tělesa. Výpočty zaokrouhluj na 1 desetinné místo.

2. Rotační kužel má průměr 16 cm a stranu 10 cm. Vypočítej povrch a objem tělesa. Výpočty zaokrouhluj na 1 desetinné místo.

3. Rotační kužel má výšku 5 cm a stranu 7,5 cm. Vypočítej povrch a objem tělesa. Výpočty zaokrouhluj na 1 desetinné místo.
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Zapamatujeme si

Objem rotaéniho kuzele vypocitame jako jednu tietinu

soucinu obsahu podstavy a vysky kuzele: -

Podstavou je kruh, proto miizeme rovnici jesté rozepsat:

Povrch rota¢niho kuZele vypocitaime jako soucet obsahl
podstavy a plasté:

S=5,+5,
S, ... obsah podstavy

S, -~ obsah plasté, ktery md tvar kruhové vysece

Tuto rovnici jesté rozepiSeme takto:
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3.10 Kolik metra ¢tvere¢nich platna se spotiebuje na vyrobu krytu lampy, ktery ma tvar rotac-
niho kuZele o pruméru podstavy 120 mm a vysce 12 cm, pocita-li se navic 10 % na spoje
a odpad?

3.12 Stfecha ma tvar rota¢niho kuzele o priméru podstavy 4 m
a vySce 25 dm. Vypocitejte spotiebu barvy na jeji natfeni,
vystaci-li 1 kg barvy na 6 m? a stfechu je tieba natiit
dvakrat.

3.13 Kolik krytiny se spotfebuje na stiechu kostelika na obrazku
na ostrové Lastovo v Chorvatsku? Stfecha ma tvar rota¢niho
kuzele, primér podstavy je 3,2 m a vyska kuzele je 180 cm.

3.14 Pan Modry piivezl pro syna Vaska hromadu pisku, aby postavili hrad, ktery je na obrizku.
Hromada ma tvar rotatniho kuZele s vySkou 15 dm a obvodem podstavy 15.7 m. Kolik je
to metrit krychlovych pisku?
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Zkouska znalosti

I Majitel objektu, ktery vidite na obrizku, se rozhodl vy-
3 ménit stfe3ni krytinu. Pro v&Zi¢ku vzhledem k historii
domu vybral bfidlici. Potfebuje viak znat pfibliznou cenu
rekonstrukce stiechy véZe. VypoCitejte povreh stiechy,
na internetu najdéte idaje pro vypocet cenové kalkulace
a pfipravte ji.

Je dén rotacni kuZel s polomérem podstavy 68 mm. Strana
3 kuZele ma délku 14,4 cm. Vypocitejte obsah plasté a vys-
ku kuzele.

Pravidelny Ctyfboky jehlan md obvod podstavy 44 cm a t€lesovou vysku 3.2 dm. Vypoditej-
2 te jeho objem a povrch.

CtyFboky jehlan mé obdélnikovou podstavu o rozmérech 24 cm x 3,2 dm a t€lesovou vysku
3 0,4 m. Vypocitejte jeho objem a povrch.

V blizkosti uhelného dolu lezi kuZelovitd hromada uhelné drté vysoka 15 m. Pomér vysky
B a poloméru podstavy je 2 : 5. Jak velky je polomér kruhu zasypané zemé&? Vypocitejte ob-
jem uhelné drté v hromadg.
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Nidoba tvaru kuZele s pri-
mérem dna 60 cm a bo¢ni
stranou délky 0,50 m je zce-
la naplnéna vodou. Vodu
prelijeme do nadoby, kterd
ma tvar vélce o poloméru

3 dm a vysce 20 cm. Bude
vilec pretékat, nebo naopak
nebude plny? Vypocitejte,
kolik vody pretece nebo na-
opak se bude muset dolit.
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Vypoitejte objem pravidelného Etyfbokého jehlanu, ktery md bo¢ni hranu dvakrit delsi,
3 neZ je hrana podstavy, a polomér kruZnice opsané podstavé je 6 cm.
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-m Vypocitejte objem diamantového orovndvace na obrazku. Rozméry jsou dany v milimetrech.
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2.12 Sochar potiebuje zvednout pomoci jefdabu zulovy jehlan o vySce 18 m. Strana ¢tvercové
podstavy jehlanu méfi 8 dm. Jakou minimalni nosnost musi jefdb mit, kdyz hustota Zuly

je 2 800 kg/m*?

2.17 Vypocitejte, kolik stfesni krytiny bude potfeba na pokryti
véze kostela. Podstava md tvar Ctverce o strané 3,6 m
a vyska jehlanu je 58 dm. Na prekryv tasek pripocitejte
20 %.

2.18 Kolik korun bude stat natfeni stfechy vézicky, kterd ma
tvar pravidelného ¢tyfbokého jehlanu o hrané podstavy
9,4 m a vyice télesa 6,8 m? Plechovka barvy ma hmotnost
800 g a stoji 87 K¢. Jeden kilogram barvy staci na natfeni
8 m’





